

20个创业项目“云路演”角逐各类选拔赛名额 定海区“蓝海智造”专场线上赛举行

聚焦产业革新
“145”计划

本报讯(记者 王胜 尹倩倩 通讯员 朱琰星)10月26日,2022第六届·中国舟山全球海洋经济创业大赛定海区“蓝海智造”专场线上赛举行,这也是本次大赛六大行业赛之一。经组委会筛选,20个创业项目通过“云路演”方式,角逐“蓝海智造”行业赛决赛、人才飞地项目选拔赛名额。

本次“蓝海智造”专场线上赛分为远洋捕捞及海洋生物技术专场、海洋食品精深加工专场。在一天的路演环节中,各项目领军人通过视频连线依次亮相,围绕项目优势、技术亮点及业务拓展计划等展开介绍。评审专家与项目领军人“云端对话”,就项目的先进性、产业化前景、经营管理等进行专业点评和打分。最终,“海洋医药智慧细胞智

造创新平台及高值化产品研发与产业化”等6个项目成功入围“蓝海智造”行业赛决赛;“院内冷链药品追溯管理系统”等3个项目获得人才飞地专项赛参赛资格;“植物富元素营养液的研发及生产销售”项目被评为大学生创业专项奖。“我们想借助本次大赛这个平台,既满足大众日常需求,同时又满足群众追求更高层次生活的向往,可为定海海洋产业发展注入新活力,具有良好的发展前景。”作为“蓝海智造”专场线上赛的承办方,舟山国家远洋渔业基地、定海工业园区、定海海洋科学城相关负责人还在路演现场做了专业的推介,后续将与契合度较高的路演项目进行深度洽谈,并将对入驻园区的项目给予各项优惠政策支持。“大赛聚集了四至五家与我们产业相符的企业,比如海洋生物制品项目、磷虾生物技术、海藻再利用技术开发,以及等离子技术应用与开发,对整个远洋渔业产业链的发展是有促进作用。”舟山国家远洋渔业基地建设发展集团有限公司规划建设部(招商中心)副部长张寅燕说,后续若这些企业有意向落户,基地将提供最优服务,包括落户

大赛评审专家周英荣看来,入围决赛的几个项目具有领先的技术水平,既满足大众日常需求,同时又满足群众追求更高层次生活的向往,可为定海海洋产业发展注入新活力,具有良好的发展前景。

作为“蓝海智造”专场线上赛的承办方,舟山国家远洋渔业基地、定海工业园区、定海海洋科学城相关负责人还在路演现场做了专业的推介,后续将与契合度较高的路演项目进行深度洽谈,并将对入驻园区的项目给予各项优惠政策支持。“大赛聚集了四至五家与我们产业相符的企业,比如海洋生物制品项目、磷虾生物技术、海藻再利用技术开发,以及等离子技术应用与开发,对整个远洋渔业产业链的发展是有促进作用。”舟山国家远洋渔业基地建设发展集团有限公司规划建设部(招商中心)副部长张寅燕说,后续若这些企业有意向落户,基地将提供最优服务,包括落户

奖励、免租和税收政策等,助推企业成功落地。

据了解,中国舟山全球海洋经济创业大赛自2017年举办以来,足迹已遍布柏林、硅谷、北京、上海、深圳等20余座城市,举办60余场城市赛,共有5000余个项目参赛,60余个优质项目在舟山注册落户。大赛已逐步成为目前国内规模最大、知名度最高的海洋经济创业大赛品牌。本届大赛设置了总决赛项目奖、人才飞地专项奖、大学生创业专项奖等多类奖项,最高奖励创业资助500万元。对获奖并认定为“舟创未来”海纳计划创业人才(团队)的项目,在我区注册落户后除创业资助外,还可享受创业场所、人才培养、金融支持、财税扶持、采购扶持、专业服务等各项优惠政策。

海洋经济
高质量发展攻坚

区十八届人大常委会 举行第五次会议 林剑彪主持

本报讯(记者 刘攀攀)区十八届人大常委会日前举行第五次会议。区人大常委会主任林剑彪主持会议。

会议听取和审议了区政府关于全区国有自然资源资产管理情况的报告、关于区十八届人大一次会议代表议案建议办理情况的报告,听取了区政府关于定海海岛公园建设情况的报告和关于我区城市有机更新工作情况的报告。

会议要求,区政府在下一步工作中要协同推进经济发展和资源生态保护,构建权责明晰、统一协调、措施有力的监管体系,推行节约型土地利用方式,提高资源利用效率,全力做好自然资源要素保障。

要站在践行全过程人民民主的高度,把办理代表议案建议同解决人民群众急难愁盼问题结合起来,各承办单位积极听取代表意见,提高建议所涉问题的解决率和转化率。要高标准推进海岛公园建设,厚植定海文化特色,完善“食住行游购娱”全链条管理,推进品质化旅游供给,提升游客服务体验满意度。要加强对全区城市有机更新的全面规划统筹,合理确定更新改造的目标任务,加大要素保障力度,健全精细化管理长效机制,进一步提升城市品质。

会议还开展了法官履职评议,通过了区人民法院的人事任职事项。

国家工作人员向宪法宣誓

本报讯(记者 尹倩倩 叶俊杰)10月27日下午,定海区人民政府任命国家工作人员宪法宣誓仪式举行。仪式旨在进一步激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,依法履职尽责,推进法治政府建设。

宣誓现场,国徽高悬,国旗庄严,宣誓台上摆放着《中华人民共和国宪法》。仪式在庄严的国歌声中开始,今年区政府任命的区政府工作部门副职和区政府派出机构、直属事业单位的正、副职等27名国家工作人员面向国旗、列

队站立,领誓人左手抚按《中华人民共和国宪法》,右手举拳,逐句领诵誓词,其他宣誓人齐声跟诵誓词。整个宣誓过程庄重严肃。

据了解,宪法宣誓是国家工作人员履行国家赋予职责的重要仪式。参加宣誓人员纷纷表示,将铭记这一庄严时刻,始终保持奋发有为的精神状态,增强锐意创新的拼搏勇气,发扬求真务实的工作作风,勇于担当、主动作为,为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出更大贡献。

区委巡察组反馈十四届区委 第二轮第一批巡察情况

本报讯(记者 尹倩倩 通讯员 刘益梅)经区委同意,区委巡察组近日向区总工会党组、区供销社党委、区残联党组三家单位反馈巡察意见,并提出整改要求。

区总工会党组存在的问题:学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神和上级决策部署不到位。发挥职能优势助力经济社会发展不有力,聚力共建共享高质量服务职工能力有落差。履行管党治党政治责任欠有力。意识形态工作不严肃。履职作为不够积极。执行中央八项规定及其实施细则精神不彻底,形式主义问题依然存在。财经纪律执行不严格。民主决策制度落实不到位。党建工作不严谨。落实选人用人主体责任不到位。

区供销社党委存在的问题:贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,践行为农服务根本宗旨不紧不实,参与指导农业产业化发展,推动共同富裕存在落差,

数字赋能促进产销一体化成效不明显,惠农资金扶持平台作用发挥不充分。抓经济促发展,社有资产盘活举措缺失,社有经济发展乏力,下属集体企业经营能力持续弱化,资金安全管控不力。党风廉政建设主体责任落实不到位,落实中央八项规定及其实施细则精神不彻底,执行财经纪律不严格,工程项目管理混乱。基层党建不严谨,干部人事管理不规范。

区残联党组存在的问题:新发展理念的认识还不到位,助残共富缺少有效引导。工作作风不严肃,工作程序缺失,规范意识不强。为民服务不够精准,政策落地较粗放,监管责任履行不力。“残疾人之家”管理松散,制度建设不健全,辅助性就业氛围不浓。“一岗双责”履行不到位,工程项目管理混乱,财务管理不规范。党建工作虚化弱化,民主集中制落实不到位,人事管理基础薄弱。

加强执法监管 打造“平安港航”

港口是守住安全的重点。连日来,市港航事业发展中心定海分中心采用“执法+专家”、条块结合、部门协同等方式,进一步提升港口码头安全生产水平,全力打造平安绿色港口。

记者 陆素静 叶俊杰
通讯员 徐青海 摄



共同富裕定有你

完善旅游业态布局 助力乡村旅游发展

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 卢露)马岙被称为“中国海岛第一村”,海洋文化气息浓厚。近年来,该街道借助得天独厚的乡村资源、秀美优良的生态环境等优势,推进乡村旅游发展,通过盘活闲置农房,不断引入完善乡村旅游业态布局,不仅使古村落不断焕发新活力,也为市民乡村旅游提供了“新热点”。

马岙新开的一家西餐厅近期成为了不少市民的新晋“打卡点”。该餐厅由闲置农房改造而成,纯白色的小楼在村落间显得静谧而优雅。走进西餐厅,一阵阵咖啡香味扑鼻而来,室内布置清新简约,透过玻璃窗还能望见郁郁葱葱的山林和秀美的自然风光,吸引了不少市民前往打卡。“国庆长假时就听说这里开了一家西餐厅,这次休息特地过来体验,感觉挺好的。”

市民袁巧静说。记者了解到,该餐厅品牌已在舟山开设了3家门店,正是看中了马岙独特的自然风光和客流量,于是选择将第4家店开在这里。“现在乡村旅游比较火热,我们前期了解到马岙未来将大力发展乡村旅游,觉得在这里做西餐厅非常有前景,试营业期间每天100多人的客流量也是超出了我们的预期。”知否bistro餐厅负责人胡杨之说。

除了特色餐饮店为乡村振兴注入别样的滋味和文化外,乡村民宿也是乡村旅游的重要业态之一。2017年起,马岙街道对闲置农房进行排查改造,在保留传统老屋原有肌理的同时,利用乡村元素进行整体修复设计,越来越多的闲置农房被改造成民宿。

今年新打造完成的“明庭兰舍一见青新”数字民宿就是其中之一。走进该民宿,智能化设施让人眼前一亮,各个房间按照主题进行打造,满足了游客不同的体验需求,国庆假期更是一房难求。“很多游客都是慕名前来,周边有马岙博物馆、团结水库等很多可以走走看看的地方,风景非常好,夜间可以看露天电影,体验土灶、自助烧烤等,游客反响都比较好。”“明庭兰舍一见青新”数字民宿负责人李静说,由于她老公祖籍在马岙,看中了当地的旅游资源后,便租赁当地村民的闲置农房打造了这间民宿。

近年来,马岙街道立足海岛历史文化底蕴,全面高质量实施乡村振兴战略和“五旅融合”发展理念,打响“海上河姆渡、千年稻香村”乡村旅游品牌知名度,并进一

步深化“两带融合、村园联动”的乡村旅游布局,盘活利用10余套闲置农房和多处闲置农田,将沿线景点、民宿等旅游资源串点成线,同时在乡村旅游产业上不断推进,推出海岛田园精品民宿群农家乐、研学露营基地、千年马岙旗舰店、莫懊咖啡店等旅游业态,构建村集体、村民、企业三方共富机制,拓宽村集体增收渠道。

“我们下一步将以五四路沿线为主,结合马岙河姆渡文化,打造一系列新业态。”据舟山千年马岙旅游开发有限公司市场部副部长乐维维介绍,他们将在闲置农房引入手工DIY、陶艺制作、网红餐饮,以及体育等新型业态,丰富完善业态布局,增加马岙旅游的趣味性,并通过不断盘活闲置农房,实现村民增收致富。

舟山市定海区人大常委会干部任职名单

(2022年10月26日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第五次会议通过)

任命
易茜为舟山市定海区人民法院审判员。

上紧接第1版

同时我们清醒认识到,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,这只是迈向中华民族伟大复兴的关键一步,我们决不能骄傲自满、止步不前;全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。面对更加光荣的使命、更加艰巨的任务,全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗,全力办好自己分内的事,以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷。

敢于斗争、敢于胜利,是党和人民不可战胜的强大精神力量。党和人民取得的一切成就,都是通过斗争取得的。进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。我们党紧紧依靠人民,有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻。我们党依靠斗争走到今天,也必然要依靠斗争赢得未来。新

时代新征程上,增强忧患意识,坚持底线思维,发扬斗争精神,增强志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,我们就一定能够依靠顽强斗争打开事业发展新天地,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

在新的赶考之路上继续交出优异答卷,必须牢记“三个务必”,坚定历史自信,增强历史主动。百年来,我们党致力于为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,致力

为人类谋进步、为世界谋大同,天下为公,人间正道,这是我们党具有历史自信的最大底气,是我们党在中国执政并长期执政的历史自信,也是我们党团结带领人民继续前进的历史自信。百年来,不管形势和任务如何变化,不管遇到什么样的狂风暴雨,我们党始终把握历史主动、锚定奋斗目标,沿着正确方向坚定前行。实践告诉我们,拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果,是推

动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。新时代新征程上把中国特色社会主义事业推向前进,最紧要的是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。前进道路上,以思想的伟力激励奋进的力量,以理论的主动把握历史的力量,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,我们才能铸就新的时代辉煌、创造新的历史伟业。

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。我们党立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业,责任无比重大,使命无上光荣。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,坚定历史自信,增强历史主动,把党的二十大擘画的宏伟蓝图变为现实,在新时代新征程创造令人刮目相看的新的更大奇迹!
(转自《人民日报》)